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Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.
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� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted
Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 25 et 26 mars 2009.

� OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des
marges d'incertitude : 2 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.
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Les événements marquants de la semaine
Evocations spontanées

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Ensemble 
des Français

La polémique quant au "parachute doré" de l'ex-PDG de Valéo

Les discours et interventions de Nicolas Sarkozy 

Les conséquences de la crise au quotidien 
(fermetures d'usines, licenciements, chômage, etc.) 

Evocation négatives à l'égard du Président et de l'action du gouvernement 

La crise économique et financière 

La conférence de presse de Barack Obama
et ses propos quant à la réussite de sa stratégie contre la crise 4%

5%

5%

14%

21%

29%

4%

4%

8%

19%

30%

36%

8%

2%

0%

18%

31%

33%
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et ses propos quant à la réussite de sa stratégie contre la crise 

Les déclarations de Benoît XVI à propos du préservatif 

Le retour de la France dans l'OTAN 

Les propos de Jean-Marie LePen sur le rôle des chambres à gaz 
durant la seconde guerre mondiale 

La visite de François Fillon à Washington pour la préparation du G20 

Evocation négatives à l'égard du PS 

Autres réformes (Hadopi) 

Autre 

Aucun 

NSP 13%

6%

15%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

13%

5%

9%

2%

0%

0%

2%

9%

4%

4%

11%

7%

6%

2%

5%

6%

3%

0%

5%

8%



page 7

Principaux enseignementsDe quoi parlent les Français ?



De quoi parlent les Français cette semaine ?

Q : Parmi les évènements suivants, quels sont tous ceux dont vous avez parlé cette semaine avec votre entourage ?

La polémique sur les stocks options distribuées 
aux dirigeants de la Société Générale

La polémique quant au 'parachute doré' de l'ex-PDG de Valéo

Le projet de loi prévoyant l'indemnisation des victimes
des 210 essais nucléaires français

Le 10ème anniversaire de l'incendie du tunnel du Mont Blanc 28%

30%

67%

68%

28%

33%

76%

73%

35%

35%

69%

77%

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite

Ensemble 
des Français
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La conférence de presse de Barack Obama et ses propos 
quant à la réussite de sa stratégie contre la crise

Le décès de Jade Goody, star de la télé-réalité anglaise
qui avait médiatisé son agonie

La condamnation à 30 Euros d'amende du militant politique 
ayant brandit la pancarte 'casse-toi pauv' con'

La procédure pour déficit excessif annoncée par la commission 
européenne contre plusieurs pays, dont la France

La venue de François Pérol à l'assemblée nationale pour s'expliquer 
sur sa nomination à la tête du groupe Caisse d'Epargne/Banque Populaire

La visite de François Fillon à Washington pour la préparation du G20

Les primaires à l'UMP pour désigner les têtes de liste 
de ce parti lors des élections régionales de 2010

La démission du gouvernement tchèque dirigé par Mirek Topolanek
6%

9%

10%

10%

14%

15%

19%

24%

4%

12%

9%

24%

18%

27%

21%

26%

9%

15%

14%

7%

17%

4%

12%

26%
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Nicolas Sarkozy face à la crise
Confiance envers l’action de Nicolas Sarkozy pour faire face à la crise

Q : Faîtes-vous confiance ou pas à Nicolas Sarkozy pour faire face à la crise actuelle ? 

Tout à fait 
confiance

Plutôt 
confiance 30%

16%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

14% 16% 41% 89% 54% 22%46%

Confiance
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confiance

Plutôt pas 
confiance

Pas confiance 
du tout

NSP 1%

29%

24%

30%

86% 83% 57% 11% 46% 78%

- 1% 2% - - -

53%

Pas confiance



Nicolas Sarkozy face à la crise
Opinions quant à l’attitude de Nicolas Sarkozy face à la crise financière

Q : Diriez-vous que face à la crise, Nicolas Sarkozy… ?

Fait preuve de détermination

Fait preuve de sang froid

Montre qu’il est capable d’adapter 
sa politique aux circonstances

33%

25%

11%

46%

44%

36%

12%

18%

31%

9%

12%

22%

0%

1%

0%

OUI NON

79% 21%

69% 30%

47% 53%
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sa politique aux circonstances

Dit la vérité aux Français

Prend en compte les difficultés des Français

Apporte des réponses efficaces 

11%

9%

6%

4%

36%

35%

34%

34%

31%

24%

28%

35%

22%

31%

30%

27%

0%

1%

2%

0%

Oui, 
tout à fait

Oui, 
plutôt 

Non, 
plutôt pas

Non, 
pas du tout NSP

44% 55%

40% 58%

38% 62%



Nicolas Sarkozy face à la crise
Opinions quant à l’attitude de Nicolas Sarkozy face à la crise financière

Total Oui selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Q : Diriez-vous que face à la crise, Nicolas Sarkozy… ?

Fait preuve de détermination 66% 63% 80% 95% 74% 70%

Fait preuve de sang froid 62% 49% 68% 94% 61% 58%

79%

69%

Ensemble
des Français
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Montre qu’il est capable d’adapter 
sa politique aux circonstances

17% 17% 45% 85% 57% 23%

Dit la vérité aux Français 14% 12% 41% 85% 49% 22%

Prend en compte les difficultés des Français 10% 16% 22% 84% 44% 21%

Apporte des réponses efficaces 12% 7% 30% 79% 43% 17%

47%

44%

40%

38%



Nicolas Sarkozy face à la crise
Adhésion à certaines mesures

Q : Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 

opposé ?

Légiférer pour plafonner le salaire des chefs d’entreprise ayant 
bénéficié d’aides de l’Etat 55% 30%11%3% 1%

Tout à fait
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé

Tout à fait
opposé NSP

Favorables Opposés

85% 14%
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Nommer des commissaires à la « réindustrialisation » 
dans les bassins d'emplois en difficulté 34% 46% 15%4% 1%

80% 18%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

plafonner le salaire des chefs d’entreprise 89% 91% 84% 78% 86% 82%

Nommer des commissaires à la « réindustrialisation » 77% 72% 78% 90% 71% 74%



Nicolas Sarkozy face à la crise
Attentes quant à la poursuite des réformes gouvernementales

Q : Souhaitez-vous que le gouvernement… ?

…poursuive ses réformes au même rythme

43%
31%

…réduise le rythme de ses réformes
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NSP 1%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

…poursuive ses réformes au même rythme 20% 8% 49% 75% 55% 26%

…réduise le rythme de ses réformes 30% 37% 26% 22% 22% 46%

… renonce à ses réformes 47% 54% 24% 2% 22% 22%

… renonce à ses réformes25%



Nicolas Sarkozy face à la crise
Compétence comparée de la gauche face à la crise si elle était au pouvoir

Q : Si la gauche était au pouvoir diriez-vous qu'elle ferait mieux, moins bien ou ni mieux ni moins bien que le gouvernement 

actuel pour faire face à la crise financière et économique ?

Mieux
Moins bien

20%

34%

46%

- 2

+1
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NSP 0%

Opinion selon le vote au premier tour de la Présidentielle

Gauche 
non 

socialiste

S. 
Royal

F. 
Bayrou

N. 
Sarkozy

J-M. 
Le Pen

Abstention 
Blanc 
ou nul

Mieux 37% 56% 9% 1% 13% 16%

Moins bien 13% 3% 30% 70% 52% 11%

Ni  mieux ni moins bien 50% 41% 61% 29% 35% 73%

Ni mieux ni moins bien46%

Evolution par rapport
Au 29/30 janvier

+1


